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Универзитет у Београду - Хемијски факултет 

Наставно-научно веће 

 

 

 

Предмет:  Образложење теме докторске дисертације 

 

 

 

1. Научна област:  Неорганска хемија 

         Координациона хемија 

        Бионеорганска хемија 

 

2. Предмет научног истраживања 

 

Испитивања планирана у оквиру ове докторске дисертације 

подразумевају изучавање координационих својстава кондензационих производа  

2-ацетилтиазола и тиосемикарбазида, и 2,6-диацетилпиридина са Жираровим Т 

реагенсом кроз синтезу и потпуну структурну карактеризацију њихових 

комплекса са металима (Mn(II), Fe(III), Co(II), Cu(II) и Zn(II)) и два различита 

монодентата (N3
–
 и H2O). Новосинтетисани комплекси били би подвргнути 

испитивању квантно-механичким/хемијским методама ради одређивања 

магнетних својстава истих.  

 

3. Основне хипотезе  

 

Комплекси метала са бисхидразонским и тиосемикарбазонским лигандима 

последњих деценија добили су значајну пажњу због својих варијабилних 

својстава везивања, структурне разноликости и широког спектра потенцијално 

корисних биолошких својстава која се могу разликовати од лиганда или 

металних јона. Овај тип хелатора је посебно погодан за синтезу комплекса са 

неуобичајеним геометријама, као што су хептакоординовани 3d-метални 

комплекси у петоугаоно-бипирамидалном (PBPY-7) координационом 

окружењу. Поље њихове примене је прилично широко и обухвата дизајнирање 
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координационих полимера, супрамолекуларних домена и наноструктура, 

наномагнета, као и истраживања spin-crossover и магнетних релаксационих 

процеса, фото−индукованих трансформација и магнетне анизотропије. Такође, 

PBPY-7 3d-метални комплекси диацетилпиридин бис(хидразонских) лиганада 

су биоактивна једињења и показују својства попут миметика супероксид 

дисмутазe (СОД). Из наведених разлога већи део ове докторске дисертације био 

би посвећен синтези, потпуној структурној карактеризацији и испитивању 

магнетних, електронских и биолошких својстава комплекса d-метала са 

кондензационим производима 2-ацетилтиазола и тиосемикарбазида, 2,6-

диацетилпиридина са Жираровим Т реагенсoм који поседују различите 

монодентате (N3
–
 и H2O). 

 

4. Циљ истраживања и очекивани резултати 

 

Научни циљ ове докторске дисертације био би: 

 

а) Синтеза лиганда кондензационог производа 2,6-диацетилпиридина и 

Жираровог T реагенса и његових комплекса са Zn(II), Co(II) и Cu(II) са 

монодентатним лигандом (H2O) и Fe(III) са псеудохалогенидом (N3
–
). Синтеза 

лиганда, кондензационог производа 2-ацетилтиазола и тиосемикарбазида, и 

његових комплекса са металима Mn(II) и Fe(III). 

 

б) Карактеризација синтетисаних једињења. 

 

в) Испитивање биолошке активности синтетисаних једињења. 

 

Очекивани резултати би били синтеза, потпуна структурна карактеризација и 

одређивање магнетних својстава комплекса Zn(II), Co(II), Cu(II) и Fe(III) са 

кондензационим производом 2-ацетилпиридина и Жираровог Т реагенса са 

монодентатима (H2O и N3
–
), и комплекса Mn(II) и Fe(III) са кондензационим 

производом 2-ацетилтиазола и тиосемикарбазида. Истраживање базираће се на 

разликама у њиховој геометрији, спин стањима, електронској дистрибуцији, 

СОД активности, природи везивања и међуодносу тих фактора. Даље, радиће се 
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на рационализацији њихове биолошке активности помоћу електронске 

структуре комплекса и њихове геометрије. 

 

5. Методе истраживања 

 

За карактеризацију добијених једињења била би примењена елементална 

анализа, ИЦ спектроскопија, УЉ−ВИД спектроскопија и (
1
H и 

13
C) NMR 

спектроскопија. Комплекси добијени у облику монокристала били би 

окарактерисани применом рендгенске структурне анализе. Добијени подаци би 

дали увид у молекулску структуру ових једињења у чврстом стању и у раствору, 

што би било од значаја за објашњење утицаја структуре једињења на 

електронска и магнетна својства. Електронска парамагнетна резонантна 

спектроскопија (ЕПР) и квантно−механички метод ДФТ (теорија функционалне 

густине) користиће се за одређивање електронске структуре комплекса и врсте 

спински стања. Циклична волтаметрија биће коришћена за утврђивање редокс 

потенцијала неких од комплекса и радиће се даља истраживања на редокс 

активности истих (степен деградације супероксид радикалних анјона). Добијени 

резултати ће нам омогућити да стекнемо нове увиде у ефекте позитивно 

наелектрисаних функционалних група на редокс својства и потенцијалну СОД 

катализу комплекса диацетилпиридин бис(хидразона). 
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